บริษัทมียอดขายสินค้า A ปีละ  50,000  ชิ้น  ขายในราคาชิ้นละ  16  บาท  ต้นทุนในการสั่งซื้อมาชิ้นละ 10 บาท  การสั่งซื้อแต่ละครั้งเสียค่าใช้จ่าย  80  บาท   ในการเก็บรักษาสินค้านี้ มีการประมาณค่าใช้จ่าย  10%  ของมูลค่าคงเหลือ
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สั่ง 12.5 ครั้ง ต่อปี ครั้งละ 4000  ชิ้น  รวมค่าใช้จ่ายทั้งสิ้น  502000  บาทติอปี
แต่ถ้าสั่งครั้งเดียว 50000 ชิ้น จะต้องแบกรับค่าใช้จ่ายทั้งสิ้น  512580  บาทต่อปี
และหากต้องใช้เวลารอสินค้าที่สั่งซื้อประมาณ 1 สัปดาห์ (7 วัน)และมีนโยบายให้มีสินค้าสำรอง 500  ชื้น  (กำหนดให้ 1 ปี มีเวลาทำงาน 50 สัปดาห์หรือ 350 วัน)  จุดสั่งซื้อจะเพิ่มเป็นเท่าไหร่
   สินค้าในการสั่งซื้อจะใช้นาน =       =  = 28  วันต่อการสั่ง 1 ครั้ง
สินค้าสั่ง  4000  ชิ้น ใช้ได้นาน 28 วัน  มีเวลารอสินค้า  7 วันในการสั่ง (LT)  จึงหาจุดสั่งซื้อ 
หาอัตราการการขายสินค้าในแต่ละวัน 
  =   =1000 =ชิ้น/สัปดาห์  หรือ   =  142.85 ชิ้นต่อวัน
[image: ]
[image: ]

จะได้จุดสั่งซื้อ เมื่อสินค้าลดจำนวนลงถึง  999.95 ชิ้น
แต่นโยบายของบริษัทจะต้องมีสินค้าคงคลังสำรองอย่างน้อย 500 ชิ้น(safety stock)  เพื่อเหลือเผื่อขาด
ดังนั้นเราควรสั่งซื้อสินค้าเมื่อสินค้าลดลง    999.95+500 = 1500  ชิ้นต่อการสั่งซื้อครั้งต่อไป   นั่นเอง

[bookmark: _GoBack]    1                                21           28 days
Q*=4000

ROP=1500

image1.png
[(untitied)

Parameter

Value

Demand rate(D)

Setup/ordering cost(S)

Holding/carrying cost(H)

5%

Unit cost

10





image2.png
Reorder poirt “Order Quantity (0-£0Q)
No reorder point
Compute reorder pont (20000 :

N A
' QM for Windows - [Data] Results
(untitied) Solution

Parameter Value  Parameter g E0Q | weieg 50000
Demand rate(D) 50000 Optimal order quantity (@) 4000

Setuplordering cost(S) 0 Masimum Inventory Level (imax) 4000 50000

Holding/carrying cost(H)@5% | 0.5 Average inventory 2000 25000

Unit cost 10 Orders per period(year) 125 1

Annual Setup cost 1000 80

Annual Holding cost 1000 12500

Total Inventory (Holding + Setup) Cost 2000 12580

Unitcosts (PD)|  500000] 500000

Total Cost (including units)|  502000| 512580
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Parameter Value
Demand rate(D) 50000
Setuplordering cost(S) 80
Holding/carrying cost(H) 5%
Unit cost 10
Days per year or 0
Daily demand rate(d) 142.85
Lead time (in days) 7
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Demand rate(D) 50000 [ Optimal order quantity (Q*) 4000
Setup/ordering cost(s) Maximum Inventory Level (imax) 4000
Holding/carrying cost(H)@5% Average inventory 2000
Unit cost 10 I Orders per period(year) 125
Days per year (D/d) 350.02 [ Annual Setup cost 1000
Daily demand rate. 142.85 [ Annual Holding cost 1000
Lead time (in days) 7 Il Total inventory (Hoiding + Setup) Cost 2000
Unit costs (PD)| 500000

Total Cost (including units) | 502000
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